



郎溪讯 又到秋收时节,郎川大地的田野里、果园里、湖面上,到处都是人们辛勤劳作的身影,处处洋溢着丰收的喜悦。

9月21日凌晨,晨雾蒙蒙,露珠晶莹,飞鲤镇黄香村桂花园林木家庭农场主窦园和工人们在果园里忙碌着。只见成片的猕猴桃树枝伸展,绿油油的棚架下,一个个猕猴桃沉甸甸地挂满枝头,微风拂过,浓浓果香扑鼻而来。工作人员正忙着剪枝、采摘,让猕猴桃享受更多的阳光,增加生产品质。

“这边猕猴桃皮薄肉多,水也蛮多的,反正口感非常好,经常过来采。”正在猕猴桃园采摘的游客宗宇告诉记者,这两年他经常来桂花园里采猕猴桃,今年专门带着朋友来采摘。

“昨晚接了不少单,上午赶紧要采摘,中午前顾客等着要呢。”窦园告诉记者,现在猕猴桃主要以线上微信销售为

飞鲤镇:鱼肥果香丰收忙

主,免费包邮发货,目前销售已经达到3000多斤。线下销售主要以当地周边城市为主,适合游客假期采摘和亲子活动,农场聘请了周边老百姓过来帮忙采摘,为他们也提供了相应的工作。

窦园是土生土长的黄香村人,此前一直在外地做实业。2008年,他回到黄香村开办桂花园林木家庭农场,流转140亩土地进行林木种植。种植的桂花树品种多、品相好,销售情况持续良好。2015年,他又增加流转土地200亩,不仅发展林木,还引进了30亩猕猴桃,有红心、黑心、绿心、黄心等各个品种。

通过品牌打造和畅通线上渠道,农场产出的瓜果实现热销红利。

清晨,湖滨村高家咀的脱贫户艾有峰一大早就开始忙碌起来,他来到湖边,摇响柴油机,驾着小船向大船开去。将小船固定在大船上后,忙着修补前一天捕鱼时被刮破的

渔网,艾有峰和同伴们收起船锚,依次启动了船上的多台柴油机,大船挂着渔网驶向了湖面。轰轰作响的柴油机将水面划成了一块块,追逐着水下的鱼群。

当挂在船尾的渔网变得沉甸甸时,艾有峰熟练地将渔网尾部拉起,网底银鱼便沿着渔网滑进了小船上的桶中。一上午时间,渔船两侧小船上七八个塑料桶已经装满了渔获。“今天捞了200多斤银鱼,一斤25元!”艾有峰和同伴们将渔船开到离岸边几十米远的地方,将渔获运到岸边。

近年来,我县创新思路、苦干实干,布好“发展局”、下好“先手棋”,立足土地资源优势,全面推进农村“三变”改革,打造“高质量”现代农业,发展特色产业,做大做强茶叶、稻虾、再生稻等特色农业,推动由农业大县向农业强县转变,促进农民增收致富。

(余克俭)

建平镇:“莲”通致富路

郎溪讯 “江南可采莲,莲叶何田田……”尽管已过秋分,但建平镇张钱村湘莲种植基地,采莲依旧火热。

9月28日一大早,张钱村脱贫户戴其胜穿上防水鞋、防水裤,来到村委会边的基地,熟练地穿梭在莲叶间,把一个个莲蓬摘下放进背包里。“已经采摘10来天了,接下来还要忙活半个月,每天能收入100元呢!”戴其胜告诉记者。

据了解,张钱村湘莲种植基地成立于2016年,已种植湘莲100多亩。从莲子的采摘剥壳到莲子田的日常维护,基地为周边20多户村民提供就业机会。

在该村莲子加工厂,只见莲子剥皮机、去芯机在不停运转,一颗颗莲子褪去嫩绿外壳,经过加工,留下乳白可食用的内里。几名村民进行分拣、归类,再把成品莲子进行过秤、包装后,就能向市场出售了。

在加工厂投入运营前,原本村里采莲子后,直接送往江西集中销售。但这种模式使得莲子销售受市场波动影响极大。2019年,张钱村两委决定自己加工成品莲子,2021年,为进一步壮大湘莲种植产业,张钱村通过乡村振



兴项目投资15万元购置了莲子加工机器,租赁了场地,建成湘莲加工厂,就地脱壳去芯,节约了成本,增加了效益。当年,张钱村的莲子销售额达到21万元。

莲子加工厂还为3名脱贫户提供就业岗位。正在进行莲子筛选的宗桂香就是其中一户。今年70岁的她每到莲子加工季就来到厂里上班。“自己年纪大了,外面做事也不方便,在这里主要挑拣出坏莲子,三个月能挣到4000多元。”宗桂香说。“我们之所以选择湘莲品种,就是因为莲子颗粒大、结实率高。晒干脱壳去芯之后,加工厂一年加工3000斤成品莲子,能卖到每斤100元,今年预计销售额能达到30万元,效益也翻了番。”张钱村党总支书记杨家发给记者算

了一笔账。

经过多年的发展,如今张钱村已经形成了种植、加工、销售为一体的成熟产业链,湘莲种植更是成为带动村集体经济增收的主导产业。

起初引进湘莲种植,就是为了发展莲子产业。随着年年荷花盛开,莲塘美名在外,该村在田埂上铺上石板,并建起了亲水平台,发展了旅游经济。“每年荷花盛开的时候,观光的人多,饭店生意也好,经济效益十分可观。”该村蝉鸣轩农家乐负责人刘宏翠乐呵呵地告诉记者。

杨家发说,下一步该村将打造“惠民清莲”党建品牌,建设教育基地,让游客既能赏花,又能采莲,还能接受廉政教育,为乡村振兴注入“清廉”底色。

(罗鑫 余克俭 蔡文慧)

毕桥镇:硕果累累迎国庆



郎溪讯 金秋果实更甘甜,9月29日下午,走进毕桥镇长何新村冬桃采摘园,浓浓的果香扑鼻而来,阵阵沁人心脾,碧绿的桃叶间,一个个黄澄澄的冬桃挂满枝头,十分惹人喜爱。络绎不绝的游客在基地管理人员的引领下,挑选心仪的果子。

“大家挑大果子摘,看着饱满的就是成熟的。”基地负责人江贤奎一边帮客户摘冬桃,一边招呼着正在采摘的客人。据他介绍,冬桃也是春季开花,坐果后,桃子长到樱桃般大小时会暂停生长,待到八九月份又开始长大,直到九月底才陆续成熟,生长周期是一般桃子的2倍,因此,冬桃更加甜脆爽口,加上错峰上市,加之套袋种植和加装防虫板更保证了冬桃的生态品质,产品一路畅销。

江贤奎是该镇长何新村人,一直在家从事农业产。2012年一次偶然机会在砀山遇到一个果农接触到冬桃。“当时他跟我说现在有应季鲜桃吃,我不信,心想什么时候了,怎么可能有桃子吃,这才了解到冬桃这个品种。”当年他从砀山那边引进来的冬桃品种,今年有10年了,如今在他的精心打理下,这片35亩的桃园在周边小有名气了。每年都有很多游客前来采摘游玩。

“听说这里的冬桃熟了,我们就组织一家人一起过来采摘,而且这个桃子是很难见的冬桃,味道也比较好,桃子也比较大,而且吃起来也比较甜、比较脆,口感特别好。”慕名前来采摘冬桃的毕桥镇居民魏青青说。

特色果园让江贤奎实现了致富梦,也增加了附近村民的收入。“我们在他们冬桃基地里务工,割草、剪桃芽,一天我们的工资是150多块钱,离家又近,给我们增加了临时收入。”每年采摘季在果园务工的62岁村民王元喜一边摘桃子一边高兴地告诉记者。

“一开始打造就是按自由采摘的模式,所以回头客比较多。今年每亩的产量大概在6000斤左右,一亩地就六万块钱。”看着自家的冬桃被顾客认可,江贤奎心里甭提有多高兴了。“发展特色农业必须‘人无我有,人有我优’,这样才能产生好的经济效益。”

“今年我又流转50亩地种植动态,希望带动周边村民将闲置的土地一起发展冬桃种植,带动更多的人致富。”江贤奎充满信心说。

冬桃产业发展是该镇发展特色产业一个缩影。近年来,毕桥镇依托镇域优势资源和现有产业特色,引导各村因地制宜开展种植、养殖、乡村旅游等特色产业,拓宽农民增收渠道,助力乡村振兴。

(余克俭)

姚村镇4000亩无公害水稻开镰收割

郎溪讯 春种一粒粟,秋收万颗子。金秋时节,我县姚村镇4000余亩无公害优质水稻,陆续开镰收割,希望的田野迎来了丰收季。种粮户赵业祥难掩心中的喜悦,春耕夏耘的辛勤付出,终于有了回报。

今年68岁的赵业祥,家住姚村镇夏桥村瓦沟组,热爱劳动,种田老把式,是村民公认的劳动模范。近6年来,赵业祥每年种植优质水稻保持在20亩以上(自家责任田加上流转村邻的农田)。为了节约耕种成本,他购置了耕田机;为了减轻劳动强度,他改革了传统的插秧模式;为了将稻谷卖上好价钱,他坚持不打农药……

据赵业祥介绍,他今年种了25亩优质水稻,收成可观,干产亩均一千多斤,两万块钱的利润应该差不多。

说到下一年的打算,赵业祥表示:“准备把规模扩大一点,现在种田跟过去不一样了,从耕田到收割,都是机械化,也不是那么太累了,而且还有种粮补贴,国家的惠农政策好,我们越种越有劲。”

(余克俭 王祖清)

养老诈骗举报电话

·12337

·0551-62608919 (工作日工作时间)

·0551-62606571 (夜间和法定节假日)